

COSAS DE ACTUALIDAD

LA DEFENSA ARTISTICA Y MONUMENTAL DE GRANADA

No puede ser. No debe ser que la Granada vea perder su propia personalidad, su carácter artístico, sin una enérgica protesta. Mentira parece que sean los propios granadinos quienes la destruyan y profanen, y más aun que los llamados a evitarlo sean generalmente quienes autorizan y defienden la consumación del despojo.

«sin derecho», todo es legal en este mundo. Ahora mismo, no sabemos de quién habrá partido la idea de edificar en la Antequeruela Baja, quitando el espléndido panorama—algo merinado ya—que se gozaba desde el tranvía a la Alhambra por la parte de cremallera, y no es lo malo esto, sino que edificarán más. El Al bayzín sigue perdiéndose también tras modernas construcciones.

Estafa por falsificación de cheque

Madrid 16.—Ayer se presentó en el Banco Español de Crédito doña Pilar Izquierdo para retirar de su cuenta corriente 19.800 pesetas. Hizo las operaciones consiguientes y se presentó en la ventanilla de pagos para cobrar el dinero; pero su sorpresa no tuvo límites al decirle el empleado que la cantidad que pretendía hacer efectiva había sido retirada no hace muchos días por otra persona y por medio de un cheque.

Un hombre herido gravemente al caer por un balate

En una finca conocida por «Huerta de la Verónica», sita en las proximidades de nuestra ciudad, ocurrió anoche una lamentable desgracia, de la que resultó gravemente herido un hombre. En dicho lugar se encontraba Alfredo Robles López, de 55 años, trabajando en sus faenas del campo. El obrero estaba cercano a un balate y parece ser que debido a haber sufrido un vértigo cayó aparatadamente por el precipicio, quedando en tierra exánime.

BOCETOS

El único fracaso de Irene Alba

Se ha insertado aquí, en nuestra plana de informaciones telegráficas, un telefonema, como todos los telefonemas necrológicos. Escuto, frío, repentino. «Ha muerto Irene Alba». Al tomar la noticia de la muerte de la ilustre actriz nos pareció que España había tomado forma de teatro y Barcelona plataforma de escenario. Escenario que se situó frente a un público inmenso y en cuyo tablado Irene dibujó el último gesto de su drama definitivo.

final, un suspiro terminante, resignado... En el lecho mortuario de la ilustre Irene ha muerto una mujer. Pero en el pecho de la actriz han quedado ahogados cien corazones. Cuando una actriz del corte de Irene muere, muere con ella casi un mundo. Mil vidas de mil personajes distintos, imaginarios, sustraídos de la realidad, que la actriz—la Alba, como la Guerrero, como muchas otras—ocultaba detrás de sus ojos, le fluían de una flexión de voz, de un solo movimiento...

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de la Permanente

EL SERVICIO DE LIMPIEZA, LA ASAMBLEA DE ALCALDES, LOS NUEVOS PRESUPUESTOS Y OTROS ASUNTOS

Preside el alcalde señor Ramírez Antrás y asisten los tenientes de alcalde señores Gómez Contreras, Gómez Jiménez, Ortega Molina, Tello, Pérez García, González Gómez (don Francisco y don Manuel), Ballesta y Mena.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, el secretario señor Horques da lectura a los asuntos que figuran en el orden del día, acordándose, en primer término, a propuesta del señor Gómez Contreras, que se hagan por concurso las obras de pavimentación de la calle de Gracia, desde la placeta de su nombre a la calle de Puentezuelas, con presupuesto de 17.934,90 pesetas.

Como solicita el arquitecto director de la conservación y administración de la Alhambra, se acuerda librar al administrador de dicho monumento, don Joaquín Torrente, la suma de 3.844,85 pesetas, que corresponde abonar al Ayuntamiento, según el repartimiento acordado en la Junta de representantes de la Acequia del Rey.

El Cabildo acuerda no mostrarse parte en la causa que se instruye en el Juzgado de instrucción del Campillo, sobre exhumación del cadáver del niño Manuel Manzano Melgar, ni renunciar a la indemnización que pudiera corresponderle.

Se acuerda conceder a Francisca Solier Robles, esposa del que fué carrero del Municipio, Isidro Ramírez Rodríguez, que murió al ser atropellado por el carro que conducía, la cantidad de 1.460 pesetas en concepto de indemnización y 200 pesetas para los gastos de sepelio.

Se aprueba un decreto del alcalde dejando cesante por faltas cometidas en el servicio a Francisco Larion de Guevara, encargado de la vigilancia y limpieza del evacuatedo de la plaza de Bibarrambla.

Se acuerda aceptar la proposición del teniente coronel, primer jefe del depósito de caballos sementales de la cuarta Zona Pecuaría, para la instalación en esta localidad de una parada de caballos sementales.

El señor Ortega Molina ruega al delegado de Fomento estudie la reorganización relativa al cultivo y limpieza de jardines, con objeto de conocer el gasto mínimo que en dicha atención pueda tener el Ayuntamiento.

El balate es de considerable altura y el infeliz Alfredo resultó con graves heridas. Por unos compañeros y por el guardia urbano Julián Navas, el lesionado fué conducido a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento benéfico recibió asistencia por los facultativos de guardia de una fuerte contusión con gran hematoma en el tórax y la completa fractura del cuello del fémur derecho.

Con la proposición del señor Ortega Molina se muestra conforme el señor Gómez Jiménez, y se acuerda así.

El señor Ramírez Antrás da cuenta de una comunicación recibida del coronel de la Fábrica de Pólvoras del Farque, que solicita la apertura de tres hoyos en calles inmediatas a la Fuente Nueva, para averiguar una fuga de agua de la cañería de la mina del Monzón y de las que se utilizaba el Refino.

El señor Ramírez Antrás dice que el Ayuntamiento no debe proceder a destruir obras que ya están hechas, y que por ello debe indicarse al señor coronel de dicha fábrica, que los técnicos del ramo de Guerra vean si hay alguna otra posibilidad de descubrir esa fuga de agua y restablecer el servicio al Refino sin tocar a las obras que ya están hechas. Así se acuerda.

Dase lectura a un escrito del propietario de una finca enclavada en el camino del Avellano, manifestando que como consecuencia de las obras efectuadas por el Ayuntamiento en aquel lugar se le ha caído una tapia, cuya reconstrucción reclama, lo cual importaría 4.033 pesetas.

El señor Gómez Contreras estima debe aceptarse la demanda del aludido propietario, y se acuerda que la obra se haga por concurso.

El señor Pérez García se ocupa de la asamblea que se celebró recientemente en el Ayuntamiento, a cuyo acto asistieron casi todos los alcaldes de la provincia para pedir el establecimiento en Granada de un Centro de recepción y fermentación de tabaco, y en nombre de una comisión de agricultores que le

visitó posteriormente, agradece al Ayuntamiento el interés que demostró en este asunto, así como a la Prensa local por la colaboración que prestó.

El señor Ramírez Antrás dice que con motivo de la expresada asamblea se mostró gratamente sorprendido, no solo por la cantidad de personas que concurrieron a ella, sino por la calidad, la seriedad en los debates, el tino en las proposiciones y la cristalización en los acuerdos de la referida asamblea.

Añade que el Ayuntamiento actuó como palanca para mover el mundo y elogía al señor Pérez García por el feliz resultado que tuvieron sus gestiones.

El señor Pérez García reitera su gratitud al Municipio, haciéndola extensiva al gobernador civil.

El señor Pérez García traslada al Cabildo la queja formulada por varios vecinos del barrio de San Cecilio, rogando al alcalde que ordene la desaparición de una hijuela, convertida en vertedero de inmundicias, desde la iglesia al hotel Palace.

También habla el señor Pérez García en nombre de dichos vecinos para agradecer al Ayuntamiento su cooperación directa en los festejos celebrados en el mencionado barrio.

El señor González Gómez (don Manuel) denuncia al Cabildo el estado en que se encuentra la parte posterior de la casa del Chapiz, por haberse derrumbado un trozo de tapia a la entrada del camino del Sacro-Monte, y ello constituye un grave peligro para los transeúntes.

Sobre esto hace algunas aclaraciones el señor Gómez Jiménez y se acuerda que los técnicos hagan las averiguaciones oportunas a fin de comprobar si la parte derrumbada pertenece a la casa del Chapiz, que es monumento nacional, o si forma parte integrante de la vía pública, en cuyo caso la reparación sería por cuenta del Municipio.

El señor Pérez García se ocupa del mal estado en que se encuentra el camino de Genes, desde la Parri II hasta la cuesta del Pino, y pide se arregle lo más rápidamente posible.

El señor Gómez Jiménez trata del asunto referente a la construcción de un nuevo matadero y propone que se revisen los planos y proyectos que a tal fin hay hechos y que por los técnicos se busque el sitio adecuado para su instalación en condiciones legales.

El señor Ortega Molina habla con referencia a este asunto y dice que es necesario pensar en que la carnización de cerdos debe hacerse en un matadero público.

Alude a una disposición en virtud de la cual debe consignarse en presupuestos la cantidad suficiente para estos servicios.

Opina que debe ejercerse rigurosa inspección domiciliaria a fin de que se haga la carnización de cerdos a la moderna.

Se ocupa a continuación del régimen de enseñanza, y dice que en los presupuestos que se están confeccionando se está haciendo un detenimiento estudio, siendo criterio de él y de los demás ediles que interviene en la formación de dicho presupuesto, que en lo sucesivo se suprima el local destinado a vivienda para el maestro y que aquél sirva para ampliar las clases, con lo

cuál recibirían educación seiscientos niños más de los que ahora asisten a las escuelas.

Se refiere también a los demás aspectos del presupuesto, y dice que la implantación de los servicios se hará en forma que no perjudiquen al contribuyente.

Con respecto a los impuestos municipales, dice que se ha puesto al habla con el delegado de dicho ramo con objeto de hacer una modificación en la exacción de arbitrios, pues no es justo que las obras de importancia devenguen la misma cantidad que las obras insignificantes.

Las irregularidades en el Cementerio. El señor Ramírez Antrás aprovecha la ocasión de hallarse presente el delegado de Cementerios, para rogar al señor Ballesta Parra preste la mayor atención y se ocupe detenidamente de los servicios a él encomendados, exponiendo que se va a proceder a una reorganización de los mismos, tanto en el orden burocrático como en el administrativo.

Estima que esto es de absoluta necesidad, pues hay que evitar la repetición de hechos ocurridos en el Necrópolis, de los que se ha ocupado varias veces la Prensa, y en los que está interviniendo el Juzgado.

Parte de dicha reorganización se refiere a la manera de hacer los pagos, que en lo sucesivo se harán directamente al Ayuntamiento, sin que intervenga el conserje o administrador de la necrópolis.

El señor Ballesta ofrece atender las indicaciones del alcalde, aceptando la cooperación que le tiene ofrecida el delegado de Beneficencia señor González Gómez.

El secretario da lectura al informe emitido por el delegado de Abastos como consecuencia del expediente instruido a los delegados de dichos servicios por irregularidades cometidas.

En dicho documento se exponen las razones que motivaron la instrucción del expediente, y se acuerda aceptar dicho informe, cuya parte dispositiva dice así:

Que pudiendo ser los hechos denunciados constitutivos de delito, sin entrar por ahora en el estudio del expediente y sin prejuzgar, por tanto, por no entrar en la jurisdicción del Ayuntamiento, si los hechos tienen o no aquel carácter, se remita el expediente al señor fiscal para que proceda a lo que hubiere lugar, y en su día, una vez que recaiga resolución, el Ayuntamiento acuerde lo que en vista de ello correspondiere.

Y se levantó la sesión.

La situación de la Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir

Vigo 16.—Desde el día 11 la Prensa de esta ciudad se encuentra sujeta a la revisión previa de la Alcaldía, que impide la salida de los periódicos sin que hayan sido censurados por la autoridad municipal. Como «El Pueblo Gallego» no se somete voluntariamente a esta censura, cuando se le tacha algún trabajo lanza una nueva edición.

Lo del Cementerio

Don José Fernández Albornoz entregó ayer al alcalde un escrito denunciándole algunas anomalías ocurridas en el Cementerio y señalando las responsabilidades en que, a su juicio, ha incurrido el conserje del sagrado recinto.

SILUETA DEL DIA

UN ESCÉPTICO

El señor Conde de las Infantas es realmente un escéptico. No se ha dejado seducir por el brillo de las alabanzas, ni ha sentido la vanidad, siempre disculpable, del mando. Es un hombre al margen de ambiciones políticas y no le atrae el «sol que más calienta, ese espléndido sol que se arman numerosos españoles que tienen la comodidad de titular e independientes. Así, al menos, lo ha declarado el Conde en una carta abierta para que se enteren sus amigos y sus adversarios. Su único orgullo es vivir en la calle de las Tablas; calle impregnada de perfumes aristocráticos, saturada de viejas tradiciones y poblada de fantasmáticas de leyenda. Calle apartada del resto del mundo, como si formara una zona independiente, sobre la cual no puede influir la plebea condición de las democracias. Calle, en fin, llena de paz y de silencio, en cuyas aceras no quiere el señor Conde que resene el paso marcial de los legionarios.

bte todos los entusiasmos. Porque el señor Conde tiene una pizón dramática de la vida pública. No cree en la eficacia de ningún credo político presente, pasado ni futuro. Y no cree porque conoce muy bien la idiosincrasia «individualista» y «mandona» del ciudadano español. ¡Lástima que la Dictadura, entre cuyos hombres fué el Conde de las Infantas figura sobresaliente, no haya sabido elevar la cultura social y política del país! Pero la Dictadura fué una verdadera calamidad, y el señor Conde se ha convertido en un escéptico imperturbable. Sin embargo, es muy posible que el Conde guarde aún en su espíritu el resacido de una esperanza; algo así como una luz que no se extingue y que mantiene encendidos los últimos chips pacos de la fe política. Tal vez esta pequeña lámpara se alimenta de bellas ilusiones nacidas en el ambiente propicio de la calle de las Tablas. La calle de las Tablas, apartada de las inquietudes del mundo, tiene una espiritualidad propia. Y esa espiritualidad es acaso lo único que hace vacilar el escéptico del Conde de las Infantas. CONSTANCIO

LOS SUCEOS ESTUDIANTILES DE BARCELONA

Barcelona 16.—Con motivo de los pasados sucesos estudiantiles, el fiscal ha presentado una denuncia por el delito de lesa majestad.

Se ha ordenado la detención de los culpables.

Acuerdos de la Junta de Gobierno de la Universidad. Barcelona 16.—La Junta de Gobierno de esta Universidad ha acordado que se reanuden los exámenes del Bachillerato Universitario.

También acordó abrir las clases en breve.

La huelga de Huelva tiende a solucionarse

Huelva 16.—Hoy entraron al trabajo los obreros de los ramos de Transporte, metalúrgicos y carpinteros.

Se cree que el conflicto quedará resuelto en breve.

El gobernador civil manifestó que han sido encarcelados casi la totalidad de los detenidos y que éstos irían saliendo a medida que reanudarán el trabajo sus respectivos gremios.

En Alajar—agregó—ha sido detenido Eulogio Romero cuando conducía, para su venta, cartuchos, detonadores y otros efectos.

NOSTALGIAS EN LA SOMBRA

Ya el camino de Madrid es antiguo y está trillado de recorridos. Conviene arrebujarse en la sombra del departamento y abrazándose de la noche pensar en los radiantes horizontes que vamos a contemplar. Trece meses aproximadamente de penitencia en los larx provincianos, alternando el culino de los labores profesionales con la sedante tertulia del rincón, al que sólo llegan, muy débiles y apagados, los ecos de la cretada vida de las ciudades populosas, han renido mi espíritu a la monotona y la fatiga del horizonte fijo inalterable. Se precisa la salida feroz, la alegría del sendero nuevo, la perspectiva desconocida que levanta el ánimo y proporciona nuevas energías para continuar eficazmente la jornada.

vision del paisaje familiar, se va operando el milagro de nuestra transformación espiritual frente a la lejanía. El alma se despoja de rutinarias preocupaciones otando la renovación de sus órbitas; fluyen por nuestro cerebro orantes corrientes de olvido y esperanza, que tienden un opaco telón sobre las proyecciones del pasado. Parece como si naciéramos de nuevo y no perdurásemos en nuestra conciencia ninguna resonancia vulgar.

«Viajar!... Insuperable emoción de lo inédito o lo redipito: atracción sugestiva de panoramas y ciudades lejanas... En la sombra, sobre la marcha isórona del tren envuelto en las tinieblas nocturnas, que ocultan la

Por eso, al emprender un viaje se soliviantan en nuestro espíritu recónditos gérmenes de sanas y nobles alegrías. Vamos a resucitar la visión del lugar que en otra ocasión nos detuvo con la magia flúida de su belleza; volveremos a percibir no sólo el encanto urbano de la gran urbe, sino a renovar el contacto con las almas amigas, de las que el destino nos mantiene habitualmente apartados; remozaremos el recuerdo perfumado de nostalgias que nos dejó aquella bellid rubia morena que conocimos al pasar y nos embriagó con el sueño dulcísimo de un amor fugitivo e imposible. Y de toda esta gama selecta de promesas risueñas vamos a nutrir, con pasión intensa, las horas de nuestra vida errante.

El pensamiento se yergue, electrizado, ante las sugerencias del camino. No sólo de trémolos sentimentales está compuesta la marcha triunfal de los nuevos horizontes. Tiene pasajes briosos que proporcionan también la fortaleza del conocimiento, que ensancha la esfera de nuestra cultura, la templada liberal que a nuestro espíritu confiere el trato de gentes nuevas y ambientes diversos.

Sobre el supremo abandono de las nostalgias embriagadoras, viniendo los aceros de esa voz suave y persuasiva que parece resonar misteriosamente en nuestro corazón cuando nos disponemos a partir de un lugar en que fuimos felices, invitándonos a quedar, triunfa también la nostalgia del retorno. Al volver a nuestro rincón tendremos el alma limpia, refrescada, como si se hubiese oreado con el mentol de la vida, que es la alegría de andar, y las imágenes habituales adquiridas a nuestra vista un nuevo brillo, un renovado esplendor, que hará más intensa nuestra cordialidad para los concitadanos y más sabrosa la dulzura de vivir en la tierra nativa...

Muerte de dos niños

Vigo 16.—Una vecina de la parroquia de Val'ladares ató a un crucero una cuerda para colgar ropa. El peso de ésta hizo caer la piedra que sujetaba un extremo de la cuerda, causando la muerte a dos niños que se hallaban jugando en aquel lugar

Lo del Banco Español de Crédito

Bien informados, nos consta que el Juzgado de Instrucción del Campillo ha comprobado que don Francisco Collantes Martín no ha tenido participación alguna en la falsificación de un talón de cuenta corriente del Banco Español de Crédito y se ha levantado su procesamiento, reconociendo que este señor es ajeno a ese delito. Nos complace hacerlo así constar para dejar a salvo la buena fama y honra del interesado.

MIGUEL LA CHICA Granada-Madrid 1930.

DE HACIENDA

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a la Diputación Provincial y al señor administrador de Loterías número 2.



—Tome diez céntimos y dígame qué tiempo hará mañana. —Un gran temporal de lluvia y truenos. —¿Y nada más? —¿Quiéres usted más por una perra gorda? (La Unión Mercantil)

LA ACTUALIDAD POLITICA

INTERESANTISIMAS DECLARACIONES DE ALCALA ZAMORA, MARAÑON, MAURA, ORTEGA Y GASSET Y CONDE DE ROMANONES

El doctor Marañon asegura que vamos hacia la República, y que la actitud de Berenguer es más de militar que de gobernante

Disposiciones oficiales

Madrid 16.—Entre otras, la «Gaceta publica las siguientes: Real decreto reorganizando el ministerio de Marina y constituyendo el Estado Mayor de la Armada.

La situación económica de España

Madrid 16.—Se ha emitido un informe muy documentado sobre la situación económica de España por el Consejo Superior de Comercio, Industria y Navegación.

Despacho con el rey

Madrid 16.—Con el rey despachó el presidente del Consejo. A la salida manifestó que había sometido a la firma de don Alfonso varios decretos sobre concesión de cruces a moros, y otro de mando de ingenieros.

Los ex ministros Ordóñez y La Cierva visitan al rey

Madrid 16.—Este medio día estuvieron en Palacio los ex ministros señores Ordóñez y La Cierva. El primero abandonó el regío alcazar a las doce menos cuarto, y manifestó a los periodistas que su visita al rey había sido puramente de cortesía.

Añadió que el señor La Cierva había quedado confiriendo con el monarca. Luego, refiriéndose a la situación de la peseta, dijo que es infundado cuanto ocurre, y por lo mismo que es infundado, espera que la situación se resuelva paulatinamente.

Recordó que cuando la guerra de Cuba, la situación de nuestra moneda era mucho peor, y que sin embargo se revalorizó la peseta, restableciéndose su normalidad.

Cree el señor Ordóñez que la alarma existente es exagerada, y que cuando desaparezca ésta el problema quedará resuelto.

Afirmó que su coincidencia con el señor La Cierva, no obedecía a ningún propósito. Los informadores le hablaron de la concentración conservadora, y contestó que él no interviene en eso, ni sabe nada.

El señor La Cierva permaneció en la regia cámara cerca de una hora. Al salir, los informadores se interesaron por su estado de salud, y el señor La Cierva contestó que se encontraba mucho mejor que antes del accidente.

Soy—dijo—un hombre nuevo y ahora es cuando hacen falta hombres nuevos. Un periodista le interrogó si eran ciertos los rumores que circulan acerca de un nuevo Gobierno, en el que pasaría a desempeñar una cartera, contestando:

—Esas son cosas que se han dicho para que se alarme Romanones. No se alarmaría tanto si se hubiera dicho que la cartera iba a ocuparla él. Ya saben ustedes las cosas del Conde. A mí me ha hecho víctima de una habilidad pícaras, pero no creo que lo haya dicho él.

Agregó que estaba dispuesto a apoyar al Gobierno para vencer la situación, pues aunque no es grave, hay que vencerla. Yo espero que el general Berenguer la vencerá.

Recientemente—añadió—dije que debían sumarse todos los elementos sociales conservadores en defensa de la monarquía y de España, y para ese fin yo soy un hombre joven y dispuesto a trabajar.

Terminó diciendo que el rey se había interesado mucho por su estado con motivo del accidente que sufrió.

Firma regia

Madrid 16.—El rey ha firmado, entre otros, los siguientes decretos: Ejército.—Concesión de cruces a varios moros.

Justicia.—Jubilando al magistrado de término don Carlos Usano.

Lo que dice el ministro de Instrucción

Madrid 16.—El ministro de Instrucción Pública, al recibir a los informadores, dijo que tenía pocas noticias de Barcelona.

La tranquilidad—agregó—es completa y el Claustro ha acordado abrir las clases en breve.

Terminó diciendo que el rector dimisionario de la Universidad de Barcelona había sido nombrado rector honorario.

Los organizadores del mitin monárquico visitan al rey

Madrid 16.—La comisión organizadora del mitin monárquico celebrado en la plaza de toros vistió esta mañana a don Alfonso.

Este le exhibió a continuar la campaña emprendida, aprovechando las muchas adhesiones recibidas.

Jordana en Palacio

Madrid 16.—El alto comisario de España en Marruecos estuvo este mediodía en Palacio cumplimentando a don Alfonso.

Dijo a los periodistas que el domingo regresaría a Tetuán, y que en la zona reina absoluta tranquilidad, trabajando todo el mundo.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 16.—El ministro de la Gobernación manifestó a los informadores que las huelgas en España mejoraban.

Preguntado sobre los rumores relativos a que el señor Montes Jovell será nombrado gobernador civil de Barcelona, contestó que no es más que una fantasía.

—¿Llevará usted algo importante al Consejo de esta noche?—preguntó un repórter.

—Yo—respondió—voy como oyente, pues no tengo nada pendiente del conocimiento del Gobierno.

Luego se refirió a las exageraciones de algunos periódicos, y señaló el caso de Francia, en que, con motivo de ciertos conflictos sociales, se vio precisado el Ejército a intervenir, sin que la Prensa extranjera ni aun la francesa concediese importancia al asunto.

Sañalo—agregó—por el significado que tiene y por la diferencia de conducta observada por la Prensa francesa y la española.

El libileteo de dos ex ministros alrededor de una cartera

Madrid 16.—El conde de Romanones ha sido visitado por un periodista, que le habló de lo dicho hoy por el señor La Cierva referente a él.

El Conde contestó que esta noche publicaría un suelto rectificando algunos extremos sobre el particular.

—Pues el señor La Cierva—insinuó el informador—cree que usted se había alarmado al decirse que él iba a ser nombrado ministro.

—Pues yo no me alarmo. Estoy curado de espanto. Me hubiera alarmado más si hubiera dicho que la cartera era para mí, no para él. Pero con toda seguridad que la principal alarma hubiera sido la de los ciudadanos.

—¿Ha leído usted las declaraciones de don Santiago Albe, de que por encima de todo, en el momento actual, está la cuestión de la peseta?

—Sí—contestó—, y yo estoy conformes con ellas.

—¿Cómo va la unión de los liberales?

—Muy bien, muy bien; pero, ahora, lo verdaderamente importante es el cambio.

Acto seguido se despidió del periodista para marcharse al campo.

Han dado comienzo las sesiones de la Conferencia económica hispano-francesa

Madrid 16.—Con la sesión celebrada hoy puede decirse que han dado comienzo los trabajos de la Conferencia económica hispano-francesa, para tratar del intercambio entre ambas naciones y tratar de la resolución del problema vitivinícola.

No asistieron ni el duque de Alba ni el embajador de Francia.

Interesantes declaraciones de varios políticos

Barcelona 16.—«La Publicitat» de hoy publica las opiniones políticas de los señores Alcalá Zamora, Marañón, Miguel Maura, Eduardo Ortega y Gasset y conde de Romanones, que su corresponsal en Madrid ha conseguido recoger.

El doctor Marañón ha dicho, entre otras cosas: —La revolución es un hecho y será inútil todo lo que se haga para evitarla; la Dictadura engendró esta revolución y nada podrá ahogarla ni detenerla. Vamos hacia la República.

—¿Cree usted que con la República el problema catalán encontrará solución definitiva?

—La contestación ha sido categórica. —¿Cree usted que el general hará las elecciones?

—Yo—dice sonriendo—no puedo decirle más que yo nunca sería diputado; me parece muy difícil que llegue a hacerlas.

—He de advertirle que tengo afecto personal por el presidente, pero ello no me impide decir que esta actitud suya ante los problemas y conclusiones revolucionarias, es sensible, pues su actitud no es de gobernante, sino de militar.

—El Gobierno se deja influir por informaciones de tipo marcadamente anticívil.

—La Dirección General de Seguridad es una escuela de Martínez Anido.

—¿Cree usted posible acabar con la tradición de los generales políticos?

—Esto es muy sencillo. Desaparecerán cuando se instaure la República.

blica y con ello también dejará de ser una pesadilla los golpes de Estado.

El señor Alcalá Zamora se muestra muy expresivo en sus vaticinios. —Nuestra voluntad—ha dicho—está clara; queremos que en el cambio no se utilicen violencias, pero ello no depende exclusivamente de nosotros. Si el Gobierno ha creído que representa el estado actual de los ciudadanos, se equivoca, pues se necesita estar ciego para creer eso.

—Cada día que pasa se entra más de lleno en nuestros deseos.

Los señores Maura y Ortega y Gasset también han hablado en términos muy radicales en sus pronósticos.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel - Sífilis - Venéreas

Ceñil Merlán, 8, (Gran Vía)

Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

Falleció debido a la excesiva morfina que se inyectó

Madrid 16.—En las primeras horas de la noche de ayer falleció en circunstancias extrañas el médico don Tomás Martín de Luque.

Como se ignoraban los motivos de su muerte, se procedió a verificar un análisis de orina, y se pudo comprobar que contenía sustancias de morfina.

De ello se deduce que el señor Martín de Luque murió a consecuencia de una gran cantidad de morfina que se inyectó.

En el asunto interviene el Juzgado.

FAJAS PARA ADELGAZAR

desde 40 pesetas

Medias contra las Varices

GRAN VÍA, 9, 3.º

DE TOROS

En Zaragoza

Zaragoza 16.—Esta tarde se celebró la cuarta de feria, con los diestros Marcial Landa, Villalta, Gitanillo de Triana y Manolo Bienvenido, con toros de Graçiliano Pérez Tabernero.

Primero.—Lalanda lanceavistoso, siendo aplaudido.

Con la muleta realiza una faena con pases valientes, intercalando algunos rodillazos y tocando varias veces los pitones de su enemigo.

Entrando bien, Marcial cobra media estocada superior que basta. (Ovación y oreja.)

Segundo.—Villalta es aplaudido con el capote.

Solo, en los medios, hace una faena valiente para media estocada delantera y perpendicular, descabellando al tercer intento. (Palmas)

Tercero.—Es chico y el público lo protesta ruidosamente.

Citanillo realiza una faena valiente y entrando recto larga media estocada delantera que hace rodar sin puntilla (Ovación y saludos.)

Cuarto.—Bienvenida hace una gran faena y clava una superior estocada. (Ovación y oreja.)

Quinto.—Lalanda derrocha valentía y despacha de una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Sexto.—Villalta lancea con brevedad y larga una buena estocada. Séptimo.—Gitanillo hace una faena de cerca y da tres pinchazos y una estocada defectuosa. Octavo.—Bienvenida da pases de todas las marcas y termina de una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Salón Regio

Hoy VIERNES 17 de Octubre de 1930

Espectáculo por secciones rigurosas: a las 8 y 11/4, 5, 6 y 11/2, 8, 9 y 11/2 y 11

SOBERBIO PROGRAMA

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la graciosa película titulada

El guapo de la calle

3.º Estreno de la chispeante comedia en dos partes titulada

VIENDO EL MUNDO

Por la Pandilla

4.º Extraordinario estreno de la 2.ª y última jornada en 3 partes de la grandiosa y luminosa Super-producción de la importante marca «First National», titulada

LA ODISEA DE UNA DUQUESA

Enorme triunfo de la bellísima primera estrella Billie Dove y de los excelentes actores Ben Lyon y Montagu Love

(¡Una magníficamente Super-producción de gran espectáculo!)

Precios genuinamente populares:

Butaca 40 céntimos Anfiteatro 15 cts.

DE AVIACION

Accidente de aviación. Aparato con averías

El Ferrol 16.—El hidro número 18 de la base de Marín, al dirigirse hoy desde la misma a la de esta población, sufrió averías a la altura de Coruña, cayendo al agua.

En su auxilio acudieron varias embarcaciones pequeñas y un remolcador, que lo trajo a esta base con importantes averías.

Los aviadores resultaron ilesos. Pilotaba el hidro el jefe de la escuadrilla del Dédalos, don Patricio Morales, que llevaba de observador al alférez de navío don Antonio López.

VARIAS NOTICIAS

Los estudiantes de Medicina piden la destitución del decano de la Facultad, doctor Recasens

Madrid 16.—Con motivo de los frecuentes robos que vienen registrándose en establecimientos y domicilios particulares de Madrid, el jefe de la Sección de Investigación Criminal realizó activas gestiones encaminadas a descubrir a los culpables y a recuperar los efectos robados, dando por resultado la detención de varios de los ladrones.

Según las declaraciones prestadas por los detenidos, éstos, en unión de otras personas de ambos sexos, a las que también se busca, cometían robos de alhajas, los cuales vendían fuera de Madrid, utilizando una motocicleta, pero llegó la Policía, consiguiendo que remirara este lucrativo negocio.

Los estudiantes de Medicina piden la dimisión del decano

Madrid 16.—Los periódicos de esta noche publican un comunicado de los estudiantes de Medicina de esta Facultad contra el decano de la misa, doctor Recasens.

En dicho comunicado los escolares aludidos exponen varios agravios en cuestiones que les afecta, y terminan diciendo que verían con agrado que el doctor Recasens dimitiese el puesto que ocupa.

Una de las acusaciones que se le dirigen al doctor Recasens es la de observar un trato despótico con los escolares, y una variable conducta en sus relaciones con la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina de Madrid.

El infante don Carlos regresa a Barcelona

Barcelona 16.—Esta mañana regresó el infante don Carlos, poseyéndose inmediatamente de la Capitanía general.

Manifestaciones de protesta por los sucesos de Galicia

Lugo 16.—El domingo se organizó una manifestación de protesta por los recientes sucesos desarrollados en Galicia y ante la persistencia del Gobierno de no destituir al actual gobernador que, como se sabe, está siendo muy combatido por su gestión.

Una nota del capitán general de Cataluña

Barcelona 16.—El infante D. Carlos llegó esta mañana de la Cor e, haciéndose cargo inmediatamente del mando de la región.

Expresó sus deseos de que se publicara una nota expresiva de los motivos que le habían llevado a la Corte, y uno de sus ayudantes dió la siguiente:

«Con respecto a las noticias que ayer y hoy vienen publicándose, referentes a que el infante don Carlos iba a ser nombrado inspector general del Ejército, lo único cierto es que fué a Madrid, llamado por el presidente, para hablar sobre posibles combinaciones de altos mandos militares, y que su contestación fué que, como militar y como ciudadano, estaba dispuesto a servir en todo momento al rey y al Gobierno desde donde se le ordena; pero que sus más vehementes deseos son por ahora, continuar al frente de la Capitanía General de Cataluña.»

El pleno del Ayuntamiento

Barcelona 16.—Para esta tarde es

ponga en todos la idea de coadyuvar a la obra del Gobierno, dándole a ese gravísimo problema carácter político y como si afectara únicamente al Gobierno.

Se trata de una cuestión nacional, en que para ganar la confianza exterior es base indispensable la que le otorgue el Gobierno, que está seguro de tener a su alcance las medidas precisas para estudiar, entrecazar y resolver la crisis que atravessamos.

No es exagerado el mal, ni voceándolo como se califica ni solución. Por el contrario, este problema económico, que no tiene fundamento alguno para que subsista, necesita de la voluntad sincera para oponerse a él malográndolo.

Hay que hacer cuanto humanamente sea posible. Todo menos abandonarse al pesimismo, que todo país consciente tiene que apartar para afrontar sus problemas.

Por otra parte, es necesario que los que más tienen que perder se convengan de que es llegado el momento de poner en acción cuanto exigen las circunstancias y que cumplen con su deber.

Referencia oficiosa de lo tratado

Proyectos modificando los preceptos sobre provisión de destinos públicos.

Presidencia.—Expediente sobre la publicación de los «Noticieros de los Lunes».

Estado.—Concesión de un crédito para mejoras en el edificio del Estado en la Embajada de París.

Expediente sobre el pase de funcionarios de la antigua Sección Colonial del ministerio de Estado a la Dirección General de Marruecos y Colonias.

Ejército.—Autorizando a la Fábrica Nacional de Toledo para la implantación de concursos con el fin de fabricar cojinetes y rodamientos de bolas.

Autorizando para la asistencia a la segunda Conferencia hispano-italiana de Aeronáutica de la delegación española designada por el Consejo de Aeronáutica, y para que nuestros delegados dispongan la celebración en Barcelona de la tercera Conferencia, que debe tener lugar en la primavera próxima.

Trabajo.—Proyecto de real decreto para llevar a efecto el Censo general de habitantes.

Proyecto de exacción del impuesto de derechos reales en las herencias del cónyuge a casas baratas

Ampliación del Consejo

El ministro de Estado abandonó la Presidencia a las nueve de la noche, por tener que marchar a Venecia, donde se encontraba el rey, pero el Gobierno continuó reunido hasta poco antes de las diez.

Al salir del Consejo el ministro de Marina, dió lectura a una carta de la señora del ministro de Fomento, en la que ésta expresaba la imposibilidad de que su esposo asistiera a la reunión ministerial por hallarse indispuerto con una afección gripal.

El interés principal de la reunión ministerial se concentró en la exposición que, por espacio de dos horas, hizo el ministro de Hacienda sobre el problema de los cambios.

El señor Weis dió cuenta a sus compañeros del resultado de las medidas puestas en práctica, exponiendo otras que seguirán aplicándose.

A propuesta del presidente, y sin que llegara a recaer acuerdo alguno sobre el particular, los consejeros convinieron en la necesidad de adelantar la fecha de las elecciones.

De este acuerdo se convino por el Consejo no se tomara con carácter definitivo hasta que estén presentes los ministros de Gracia y Justicia y Fomento, acordando celebrar nueva reunión el martes próximo para ultimar este asunto.

Discurrió el Gobierno sobre la conveniencia de fijar la fecha de la convocatoria por anticipado, pero se desistió de ello.

El ministro de Trabajo insistió en que no era posible retardar más las elecciones, y se habló de la necesidad forzosa de anunciar la convocatoria para antes de Navidad.

Los expedientes que figuran en la nota más interesantes, son: La modificación de los decretos sobre adjudicación de destinos públicos.

Se refiere a los Ayuntamientos y Diputaciones, para que en lo sucesivo se dé preferencia a los licenciados del Ejército con dos años de residencia en la localidad donde han de proveerse las vacantes.

El otro decreto se refiere a la sección de Colonias del Ministerio, a la que se le dan facultades para conceder derecho preferente en las vacantes a los funcionarios que fueron declarados excedentes.

Respecto del «Noticiero del Lunes», el Gobierno aprobó la propuesta de la comisión, en virtud de la cual cesarán a primeros de Noviembre estas publicaciones para convertirse en hojas oficiales, exceptuando a Barcelona, por lo que se refiere a contratos de publicidad, en atención a que éstos no terminan hasta final de año.

También se desestimó la petición formulada por la Diputación de Madrid respecto al «Noticiero de Madrid».

El ministro de Economía dió

CONSEJO DE MINISTROS

Supresión de los «Noticieros de los Lunes» y de las Direcciones Generales del departamento de Marina, excepto la de Navegación y Pesca

El Gobierno se ocupó extensamente del problema de los cambios. Se convino, en principio, la necesidad de adelantar las elecciones generales

A la entrada

Madrid 16.—Los ministros quedaron reunidos en la Presidencia para celebrar Consejo a las cinco menos cuarto de la tarde, no haciendo declaraciones, excepto el de Marina, que, dirigiéndose a los informadores, les dijo:

—Hoy he colaborado en la «Gaceta», como habrán ustedes visto por la reforma de mi Departamento que aparece publicada, y es sencilla, robusta y del último figurín.

En ella se suprimen todas las Direcciones Generales, excepto la de Navegación y Pesca, si bien hay que tener en cuenta no se ajustan estrictamente a la misión del Ministerio.

El ministro de Fomento no asistió al Consejo por hallarse algo indispuerto.

A la salida

Madrid 16.—A las diez de la noche finalizó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia, facilitándose poco después la siguiente nota política:

«El Consejo se ocupó preferentemente de la cuestión de los cambios, y aprobó las medidas que expuso el ministro de Hacienda, al que concedió un amplio voto de confianza para que, de acuerdo con el presidente, las lleve a ejecución, según las circunstancias que cada momento demande.»

Lamenta el Consejo que, ante las circunstancias adversas por que atraviesa nuestra moneda, no se im-

ta anunciada la reunión del Pleno municipal, que promete ser movida.

Manifestaciones del presidente de la Diputación

Barcelona 16.—El presidente de la Diputación ha manifestado que un buen gobernador para Barcelona sería el actual ministro de Fomento señor Matos.

Como un periodista le indicara que eso sería cosa difícil, pues no se avendría el interesado a descender en categoría, el presidente dijo: «No sería el primer caso, pues ya en otra época ocupó el Gobierno civil un ministro de Hacienda, don Pascual Nadot, por cierto que dió un excelente resultado.»

Durante todo el día las tropas han permanecido acuarteladas

Barcelona 16.—Durante todo el día de hoy las tropas de la guarnición han permanecido acuarteladas, ignorándose los motivos de esta de terminación.

NUEVA PLAZA DE TOROS DE GRANADA S. A.

Convocatorias

Con arreglo al artículo 13 de los Estatutos, se convoca a junta general extraordinaria, con carácter de urgente a los señores accionistas para el día 26 del actual mes, a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda cita, en nuestro domicilio, en la Plaza, para tratar de EXPLOTACION DEL NEGOCIO EN EL PROXIMO AÑO 1931.

En cumplimiento a los artículos 14, 15 y 16 de los Estatutos, podrán los señores accionistas depositar sus acciones en las oficinas de la Sociedad, de 3 a 5 de la tarde, todos los días laborables, hasta el día 25 del corriente.

Granada a 16 de Octubre de 1930. Nueva Plaza de Toros de Granada, S. A.—El Presidente, Marqués de Dilar.

La Escuela de Sanidad en la Ciudad Universitaria

Madrid 16.—El doctor Pitaluga, ex vocal liberal del Ateneo de Madrid y director de la Escuela de Sanidad, fué recibido esta mañana por el monarca, con quien habló sobre el emplazamiento que ha de darse a la Escuela de Sanidad en la Ciudad Universitaria.

LA BOLSA

Madrid 16.—Interior, 68,80. Amortizable 5 por 100, 97,75. Amortizable 4 por 100, 72,00. Banco de España, 598,00. Tabacos, 000,00. Francos, 40,70. Libras esterlinas, 50,80. Dólares, 10,45. Liras, 54,75. Francos suizos, 203,50.

cuenta del favorable resultado de la balanza comercial durante el mes de Agosto, que arroja un saldo a favor de nuestra exportación de más de veinte millones de pesetas.

Estimó el señor Rodríguez de Viguera que este saldo favorable en la exportación es una consecuencia del decreto elevando los derechos arancelarios.

También dió cuenta el señor Rodríguez de Viguera de las negociaciones con Francia para el arreglo del tratado comercial, así como con los exportadores de vinos españoles.

SE DESEA

Tomar tierras en arrendamiento para el cultivo de plantas, próximas a la capital y con agua abundante para el riego. Diríjanse ofertas al Apartado, 46, Granada.

Un grupo de individuos acomete a un militar, y éste, al repeler la agresión, causa heridas a uno de ellos

En la madrugada de hoy se desarrolló en la placeta de San Agustín un suceso, del que resultaron dos personas heridas.

Don Manuel Pérez Flores, guarniciero del Regimiento de Infantería, con el grado de suboficial, fué acometido por un grupo de individuos, y, al repeler la agresión, causó heridas a uno de ellos, llamado Miguel Sánchez, al pincharle con una navaja.

LA CORRIDA DE FERIA DE MOTRIL

Elias Alvarez Pelayo triunfa ruidosamente. Mata tres toros y corta cuatro orejas y dos rabos

Corrida de feria en Motril: Un cartel interesante y a la ciudad costeña que nos fuimos.

Animación, lleno en la Plaza y aplausos a Perete, a Elías y a Garvayo en el paseo. Este último estrena un toro verde y oro que le han regalado sus paisanos los motrileños.

Lidiáronse seis bichos, con abundante maera y mansedumbre, de García Hermanos, de Villamanrique.

Perete no pudo matar más que al primer novillo, porque se resintió de la herida que se produjo, en Granada, en la mano derecha con una banderilla.

Preparó la cuadrilla el primer manso, lo macheteó el espada para que no se le fuera e intercaló unos pases de tirón. Dos pinchazos sin soltar; media alta; un descabello a la primera, y se retiró la enfermería, no volviendo a salir.

Elias Alvarez Pelayo ha obtenido en Motril un triunfo rotundo, definitivo. El público lo ha ovacionado clamorosamente, le ha paseado por el ruedo y le ha sacado en hombros. Verdad que Elías, bravo como un jabato, ha torreado estupendísimo y ha soltado volapiés en las mismas pendedas, saliéndole los toros rodados de la mano. Ha matado tres toros, dos suyos y uno de Perete, y ha cortado las dos orejas y el rabo del cuarto y las dos y el mismo apéndice del quinto. Y en el segundo hubo ovación y vuelta al ruedo y también se pidió la oreja.

Fue este segundo novillo negro braogo y Elías le veroniqueó tan en corto y ceñido, que a la cuarta verónica artística y volviendo como los clásicos, lo cogió el bicho y le volteó, rompiéndole el calzón por el muslo izquierdo y conmocionándole.

Volvió más valiente que un jabato a la cabeza de la res, y en los quites volvió a culminar el entusiasmo del público.

El fué el único que llevó el peso de la corrida—en los espadas—y si no es por él nos aburriríamos de lo lindo. Hubo en este bicho chucuelinas de Elías y rebolera de una salsa de clásico torero.

Lo muleteó Elías en corto y ceñido con el ayudado de la muerte; un alto derecha; dos que levantaron al público de sus asientos, y uno de pecho colosal, faena precursora de una entera, de la que se acostó el novillo.

En el cuarto, sustituyendo a Perete, fué la primera revolución. Lo lanceó con seis superiorísimas verónicas y remate. Las palmas echaban «jumo». Toró de frente por detrás con gran estilo y ceñiéndose tanto, que fué cogido nuevamente, resultando ileso. Hizo una magnífica faena de muleta, después de brindar al público. El ayudado de la muerte estuvo; tres naturales con la izquierda, magníficos; tres altos con la derecha, completísimos, y varios de tirón, sacándole de tablas y sufriendo nueva cogida con suerte.

Volvió como un jabato a la cabeza de la res, y entrando como los clásicos a volapié, atizó media en lo alto, que tiró rodado. La plaza se vino abajo; dos orejas, rabo, vuelta al anillo, saludos desde el centro, ¡el delirio!

En el quinto, un veletto negro, de cuidado, lo veroniqueó superiorísimo, templando, volviendo y parando. En quites hizo una suerte nueva: churuelinas con el capote a la espalda, toroando de frente por detrás, que produjeron el delirio en el público; la faena de muleta fué otro triunfo artístico, realizado en medio de otra clamorosa ovación.

Hubo ceñidísimos pases por alto, ayudando a pasar al bicho empujándole con la mano; otros metiendo la pierna contraria para sujetar al manso, molinetes, etc. Levantó al público de los asientos en un estupendo pinchazo en hueso a volapié neto, y después la media superiorísima, que también tiró a este bicho rodado, como mueren los toros heridos por las aguijas. Otra ovaciona épica, las orejas y el rabo.

En suma: no cabe más triunfo, y de Elías se va a estar hablando hasta en Pekín todo este invierno. Garvayo estuvo desdichado en demasía toda la tarde. Movidísimo con capote y muleta, sobre todo con ésta no hizo nada notable, y con el pincho estuvo desafortunado, oyendo dos avisos en el tercer bicho y los tres en el sexto.

acostándose éste después de sonar el clarín por vez tercera y de seguir intentando el descabello el espada. Al tercero lo liquidó de varios pinchazos malos y dos medias bajas y de travesía; y al sexto, después de ser perseguido con la muleta, pinchó varias veces con persecución, malamente, y acabó de un bajonazo y varios intentos. Una mala tarde.

Con el capote y los palos, Viruta, que es una cosa muy seria; dos puayazos de Paco Zurito en el sexto. Ayudaron Zúñiga, Gallo, Cabezas y los demás.

El desfile, animadísimo. Y vuelta a Granada.

EL BACHILLER CANTA-CLARO

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID

121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA Gran Vía Colón, 1.

Horas de Caja: De 9 y media a 13.

Teléfono 1805.

Teatros y cines

Salón Regio

Estrenada ayer jueves la primera jornada de la grandiosa y lujosísima super-producción titulada «La Odissea de una Duquesa», con un éxito definitivo y sin precedentes, hoy viernes se estrenará la segunda y última jornada, en la que la acción llega al límite de su interés y se desarrolla el desenlace, que deja completamente satisfechos a los espectadores. No hay que decir que la labor de sus principales intérpretes, especialmente de la bellísima estrella Billie Dove, es insuperable, lo mismo que la del galán Ben Lyon y del formidable Montagu Love.

También se estrenarán las grandiosas películas tituladas «El guapo de la calle» y «Viendo el mundo».

Colliseo Olympia

Con «Rio Rita», lindísima opereta-revue, se inauguró ayer la temporada del Cine Olympia y el estreno de una formidable equipo sonoro de la acreditada marca Patent Reproducer Corp of New York.

«Rio-Rita» es una producción extraordinaria de la famosa casa editora americana Radio Pictures, que por vez primera viene este año a España con sus producciones y en verdad que se acredita esta firma con su primera producción.

Lujo, arte, belleza de mágicos conjuntos de una técnica formidable; canciones lindísimas de una cadencia y ritmo sin igual, diálogos en español en boca de mexicanos, pues a acción se desarrolla en la frontera de México y Estados Unidos.

Un libreto interesantísimo, unas mujeres bellísimas y unas escenas en tecnicolor de un efecto fantástico.

Bebe Daniels, que si buena comediante es, nos ha descubierto que su voz es algo sorprendente y el simpático galán John Boles, que es un formidable barítono.

Un buen acierto en la elección de esta película para inaugurar, y por todo ello nuestra más sincera enhorabuena al Olympia, que ha demostrado que sabe hacer las cosas muy bien.

Teatro Cervantes

Como suponíamos, anoche constituyó un acontecimiento el espectáculo del popular Ramper. Para esta noche a las diez se anuncia la misma formación artística.

Lea V. todos los días El Defensor de Granada

Una anciana se cae de un carro, resultando gravemente lesionada

Cuando marchaba por la carretera de Iznalloz montada en un carro la anciana Dolores Rivas López, tuvo la desgracia de caerse al suelo, dándose un fuerte golpe en la pierna izquierda.

Con todo género de precauciones fué trasladada a esta capital, presidiéndose asistencia en el hospital de San Juan de Dios, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la tibia y peroné izquierdo, calificándose su estado de grave.

El hecho fué puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción. La lesionada quedó encamada en la Sala de la Virgen.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO

ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis Consulta de 10 a 12 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3 Plaza de la Universidad, núm. 4

MILITARES

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Caballería don Manuel Rubio Méndez.

Imaginería.—El teniente coronel de Infantería don Emilio Mayoral Fernández.

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Infantería don Antonio Imaginería.—El cuarto capitán de Infantería don José Cánovas Casanova.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. el teniente coronel sargento mayor de la Plaza, José Rodríguez.

Orden de la plaza para el día 16 Marchando a Sevilla el teniente coronel jefe de E. M. de la 4.ª división y secretario del Gobierno militar de esta plaza don José Rodríguez Ramírez, se hace cargo accidentalmente de dichos cometidos el comandante de E. M. don Fernando Rodríguez Borlado Martínez.

Antonio Galdó

Especialista en enfermedades de los niños. Médico de la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho San Matías, 24 y 26. Consulta de 3 a 6.

Los Mercados

Granada

Azúcar pilé, 1,70 pesetas kilo; molida, 1,70; arroz Bomba, 1,60; San Martín, 0,90; matizado, 0,80; moreno corriente, 0,70; lentejas finas de Castilla, 1,40; finas de Alhambra, 1,20; corrientes, 1; alubias del Barco, 1,40; cortas del país, 1; habas finas, 0,90; garbanzos de Castilla, 2,50; finos del país, 2; del país tiernos, 1,60; del país medianos, 1,40; corrientes, de 0,80 a 1,20; bacalao Labrador, 2; Escocia, 2,50; Banco, 2,50; Inglés, 3,50; aceite de oliva, 2 pesetas litro; tocino ajejo, 3 pesetas el kilo; pan de familia, 0,60; carne de vaca, de 1.ª, 5,50; de 2.ª, 5; de 3.ª, 4,50; de borrego, 3,50; carbón vegetal, 0,35; trigo recio, 46,50 los 100 kilos; harina panadera, 50; huevos, el ciento, 28; leche de cabra, en la capital, 0,80 el litro; de vaca, 0,70; de cántaro, 0,65; patatas, 0,25 el kilo.

Málaga

Acete.—En procedencia: Los superiores, de 81 a 82 reales los 11 kilos y medio; los finos, de 87 a 88 reales; en Málaga (puerta), los superiores, de 84 a 85 reales los 11 kilos y medio; los finos, de 90 a 91; los refinados, a 200 pesetas los 100 kilos; por litros: los superiores, a 1,90; los finos, a 2; los refinados, a 2,10. Mercado firme.

Cereales.—Precios de entrada y sin envase, por cien kilos: Avena, de 23 a 24 pesetas; habas mazaganas, de 45 a 48; afrecho de primera, a 34; afrecho de segunda, a 28; trigo del país, de 47 a 48; veza negra, de 36 a 56; altramuces, de 23 a 24; alpiste, de 75 a 80; cañamones, de 60 a 65; garbanzos chicos, de 50 a 60; cebada, de 28 a 30; alubias chitas, de 70 a 75; alubias gordas, de 95 a 100; yeros nuevos, de 38 a 40; pulpa de remolacha, de 25 a 26; maíz del país, de 38 a 40.

Almendras.—Precios que se pagan en almacén por arroba: Jordanas, de 66 a 69 pesetas; valencianas, de 43 a 46.

Licenciados del Ejército

Publicando el concurso con 1160 destinos vacantes. 11 plazas en Granada y 38 en la provincia. Esta Casa, por su seriedad y crédito número de individuos que lleva colocados es la preferida por todos los licenciados.

INFORMES GRATIS

Se facilitan Certificados de Penales. Paseo de Ruiz Ponce, núm. 2, piso 2.ª. (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha).Granada.

Grave accidente automovilístico. Un muerto y varios heridos

Zaragoza 16.—Entre doce y media y una de la tarde se ha desarrollado un trágico accidente automovilístico, que ha producido general consternación.

Un camión que desembocó en la calle del Coso perdió la dirección, precipitándose sobre la acera cuando el tránsito de personas era grande, produciéndose el pánico consiguiente.

Al choque con el arriate volcó el vehículo, no sin antes haber atropellado a varias personas.

Los agentes de la autoridad formaron rápidamente un cordón, recogiendo a los heridos y trasladándolos al hospital y clínicas de urgencia para su curación.

En los primeros momentos dejó de existir Angel Ortalá, de 20 años, soltero, que iba con su novia, a la que no ocurrió nada porque en aquel instante se separó un poco de su novio por no cruzar por dicho sitio en que iba mucho público.

Resultó gravemente herida la señorita Angeles Arsegui con fractura de fémur derecho. Esta joven había venido a la capital para asistir a las fiestas del Pilar.

Con esta muchacha iba una niña de los señores de Miembello, que también resultó con heridas de alguna importancia.

Hay también otros contusionados y heridos, pues las víctimas que ha ocasionado el accidente son muchas.

Algunos contusionados se negaron a recibir asistencia oficial.

“LA MODA PRACTICA”

ESTÁ CONCEPTUADA COMO LA MEJOR REVISTA EN SU GÉNERO.

COLISEO OLYMPIA

Hoy VIERNES 17 de Octubre de 1930 Gran éxito del Cine Sonoro Parlante

Patent Reproducer Corp. of New York Sistema Sonoro

PROGRAMA

1.ª La Arlesiana. Sinfonía por la Orquesta del Cine PARAMOUNT, de París. 2.ª Paramount News Información gráfica SONORA 3.ª RADIO PICTURES presenta a los famosos artistas Bebe Daniels y John Boles en la preciosa Opera-Revue 50 “, en TECHNICOLOR, dirigida por restauración en CASTELLANO y cantones originales en inglés, titulada

RIO-RITA

PRECIOS: Butaca de Patio. . . 1,50 Cts. Principal. . . 0,80 General. . . 0,50 La sección de las 9,30 butaca numerada Se darán 4 secciones: A las 4, 6,30, 9,15 y 11,15.

Sección judicial

Señalamientos para el día 16 Sala de lo Civil.—Pleito del Juzgado de Andújar a instancia de don Juan Ventura Andújar, contra don Joaquín Cruella Molina, sobre interdicción de recobrar la posesión. Ponente, señor Rodríguez Cabezas; letrados, señores Sola Segura y Camacho; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Causa del Juzgado de Motril, contra José Pérez, por el delito de tenencia de armas. Ponente, señor Pomares; letrado, señor Tello Ruiz; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Causa del Juzgado del Campillo, contra Antonio García, por lesiones. Ponente, señor Palacios; letrado, señor Pabón; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Órgiva, contra José Expósito Padial, por allanamiento de morada. Ponente, señor González; letrado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

Causa del Juzgado del Salvador, contra Luis Díaz Cáceres, por lesiones. Ponente, señor González; letrado, señor Torres; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad sirvieron ayer 570 raciones.

En el Asilo Nocturno permanecieron 14 indigentes.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

Intereses granadinos

La Confederación del Guadalquivir y Granada

El «Noticiero Granadino» del martes 30 del mes pasado, refiriéndose a lo tratado en la Junta de Gobierno de la Confederación, daba la noticia de la que se iba a celebrar aquí, así como de que por el representante de Granada se dieron las gracias a la Confederación por los beneficios que estamos recibiendo, y como el representante era yo, voy ligeramente a decir lo que hay para conocimiento de todos.

No había proyecto, ninguno de obras hidráulicas en la provincia de Granada al formarse las Confederaciones; si los hubiera habido, se hubiera trabajado en ellas como se ha hecho en aquellas provincias en que tales proyectos existían.

La Confederación demostró su buena disposición hacia esta provincia consignando en su presupuesto de 1929 la cantidad de 500.000 pesetas para ejecución de las obras de mejora de regadíos, cuyos proyectos presentaron los Sindicatos.

No fué presentado ninguno y por ello no se inició ninguna obra. Cuando se han estudiado los proyectos de obras se han aprobado en seguida por un presupuesto total de 890.000 pesetas, que están consignadas en el presupuesto vigente y se hubieran invertido en este año si los Sindicatos interesados hubieran dado su aquiescencia y comprometido a su ejecución a su debido tiempo, y esto con gran satisfacción de todos los miembros de la Junta de Gobierno, a cuyo frente está el ex ministro don Carlos Cañal, hombre adornado de los mayores y bien ganados prestigios, muy entusiasta de nuestra tierra.

El sábado día 18 del actual celebráremos la Junta de Gobierno anunciada, y el mismo día por la tarde se inaugurarán las obras de la Acequia Gorda del Genil, en el partidor de la calle de San Antón, a cuyo acto asistirán las autoridades, entidades, Prensa, ingenieros, síndicos y Junta de Gobierno de la Confederación e invitados.

De modo que ya se están cumpliendo las promesas. Además, el día 5 se reunieron en Guadix los participantes de aquellas acequias de riegos, acordando cooperar a las obras que allí se han de ejecutar, para las que hay una consignación de 600.000 pesetas y cuantas cantidades hagan falta.

En el camino de la Sierra, frente a la Venta de Eritaña, tiene establecida la Confederación un vivero forestal y otro se va a establecer en Purullena; nuestros ingenieros andan buscando terrenos en esta vega para establecer nuevos cultivos, tan necesarios en nuestra provincia. La 4.ª División de la Confederación, que es la oficialmente establecida, cuyas oficinas están en la calle de Cárcel Alta, número 5, trabaja con gran intensidad bajo la dirección del competente ingeniero de Caminos don Manuel Echevarría Roncal, y al que dejó la relación de lo que hay para nuestra tierra.

De modo que no son vanas promesas sino tangibles realidades las que recibimos de la Confederación. A la Junta de Gobierno de la Confederación pertenecemos el señor marqués de Ruchena, director general de Agricultura; don Pedro Moreno Agrela y yo.

En la última asamblea celebrada en Sevilla en el mes de Mayo, nos eligieron miembros de dicha Junta al general don Miguel Fresneda, que mandó esta brigada y que tantas simpatías tiene aquí, y a mí, por lo que los dos invitamos a nuestros distinguidos compañeros el día en que, a requerimientos de otros elementos, nos honrarán con su visita.

Las Confederaciones Hidrográficas están haciendo en España el milagro de transformar los páramos en verdegales; contribuyamos por nuestra parte a que el agua que se nos pierde en barrancos y torrentes se aproveche en riegos, que evitando daños quintuple la producción.

Juan Pedro Afán de Ribera

Gobierno civil

Dice el gobernador

El gobernador, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que se había entrevistado con una comisión del ramo de Transportes, que, como se sabe, tienen anunciada la huelga si no se pone en vigor el contrato de trabajo acordado, y que confía, debido a las gestiones llevadas a cabo, quede solucionado el conflicto antes que cumpla el plazo legal para ir a la misma.

GOBIERNO CIVIL

Dice el gobernador

El gobernador, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que se había entrevistado con una comisión del ramo de Transportes, que, como se sabe, tienen anunciada la huelga si no se pone en vigor el contrato de trabajo acordado, y que confía, debido a las gestiones llevadas a cabo, quede solucionado el conflicto antes que cumpla el plazo legal para ir a la misma.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS

Oídos, Nariz y Garganta por el DR. MEGIAS MANZANO

Diaria de 4 a 6 en su despacho Carrera de Genil, 85, entresuelo Popular y benéfica de Medicina y Cirugía general y especial de Oídos, Nariz y Garganta, diaria de 7 a 9, calle de San Matías, 17, entresuelo. Completamente gratuito para los pobres de solemnidad.

VIAJEROS DISTINGUIDOS

Con motivo de celebrarse en esta ciudad la sesión de la Junta de Gobierno de la Confederación del Guadalquivir, correspondiente al mes actual, llegarán a nuestra capital los vocales que la componen, entre los que están el ex ministro, delegado regio y presidente de dicho organismo, don Carlos Cañal; los vicepresidentes don Leopoldo Sarró, conde de la Playa de Ixdain, capitán general de la primera región y don Carlos Mendoza, ingeniero de caminos, presidente de la Compañía de Fuerzas Hidráulicas y Canalización del Guadalquivir, y los vocales señores marqués de Hoyos, alcalde del Ayuntamiento de Madrid, el general Fresneda, el director general de Agricultura señor marqués de Ruchena y otras significadas personalidades.

P. del Castillo Segovia

MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 4, a 3,35; novillos, 0 a 0,00; toros 5, a 3,45; bueyes, 2 a 3,20; vacas 3, a 3,15; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 130, a 3,50; carneros, 0, a 0,00; chotos 00, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 5,50; de 2.ª, 5,00; de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

Ingenieros Constructores

Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono. 1.823

Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Instalación completa de Molinos aciferos

VIAJE POR RUSIA

EN LA TARTARIA ROJA

Aun vive la atmósfera de la canción del Volga

Kasan. Unión Soviética (United Press).—En la capital de la Tartaria roja, en donde el río Kama afluye en el ancho y tranquilo Volga, es donde puede comprenderse cuanto no ruso existe en esta Rusia.

En una región, que es tan grande como Alemania, es decir, no mucha cosa en proporción con la inmensa superficie de este Reino, viven mezcladas unas con otras lo menos media docena de razas distintas. No sólo se distinguen fuertemente de los rusos, bajo cuyo yugo vivieron durante muchos siglos, sino que se distinguen enteramente unas de las otras.

En la Tartaria soviética hay un 1.300.000 tártaros, constituyendo éstos la mayoría de la población. Viven principalmente en la ribera Oeste del Volga, es habitada por unos 400.000 tshuvasos, que tienen su República autónoma. En el Norte se encuentran los distritos, también con administración propia de los tsheremisos (también llamados Mari) y la tribu de los Wotjakos, cada una de las cuales cuenta con medio millón de almas. Al Este de la Tartaria comienza la gran República de dos millones de habitantes de bashkirios.

No se necesitaría más que traspasar un poco esta frontera para encontrarse con los alemanes del Volga, que habitan la República del mismo nombre; con los mordvinos, que se hallan extendidos por una gran superficie, con los kalmukos, que viven en la desembocadura del Volga, y con los numerosos judíos y ucranianos, y otras diversas razas, que viven en la región del Ural.

Nuestra cómoda embarcación se desliza suavemente por el Volga, y desde una de las orillas llegan a nosotros los sonidos de un concierto. Este concierto nos hizo aparecer a nuestros ojos plásticamente, y de modo más expresivo que podría haberlo hecho cifras estadísticas, la multiplicidad de las razas que aquí viven, recordándonos la ruda teñididad con que cada una de ellas conserva sus antiguas y tradicionales melodías.

Cuatro siglos han transcurrido desde que Iwan el Terrible se apoderó de la parte central de la Tartaria, pero la música tártara, las melodías tártaras, como pudimos oír las de un excelente cantante de la Opera en Kasan, apenas si han tomado el más mínimo carácter ruso. Y lo mismo puede decirse de las canciones populares de otras razas, que también hemos oído, y que conservan arraigadamente.

Un muchacho bashkirio, de negros cabellos y pálido rostro, toca en una flauta, por él mismo construida, tristes melodías, que recuerdan más que a otras a las melodías chinas. Una muchacha tshuvasa canta con voz estridente, en más de dos octavas, canciones salvajes, como gritos de animales.

Un labriego tártaro toca en su ocarina melodías eslavas, y la forma en que las ejecuta nos hace recordar lo recientemente que estas gentes fueron libradas de una especie de esclavitud. En efecto, muchos viejos, hombres y mujeres, de los pueblos de ambas riberas del río, vinieron a la vida como siervos de la gleba. Si ahora su música nacional es fomentada por las autoridades, y si esta música tuviese sus

teatros líricos y conservatorios propios, les haría entonces una singular impresión.

Nuestro barco, que seguramente en la guerra fué bautizado con el nombre de «Rey Alberto» (de Bélgica), se llama ahora «Karl Liebknecht». Mientras navega hacia Samara, el profesor Nossas-Baer Verslins, de la Universidad de Kansan—una Universidad que ha contado entre sus estudiantes a Tolstoi, Lenin, el hermano ajusticiado de Lenin, Alejandro y Rykoff—narra cosas interesantes del pasado y del presente de la Tartaria roja.

Nos habla de la industria moderna, que está ahora surgiendo en todos los contornos de las nuevas poderosas colectividades, que representan para millones de personas en el valle del Volga una innovación revolucionaria, pero no se puede negar que aquí vive aún muchísimo del pasado.

Vemos los barqueros del Volga tirando como bestias de las balsas sobrecargadas, lo mismo que sus antepasados de los que canta la famosa canción del Volga. Estas visiones que se renuevan, de un pasado todavía vivo, interrumpen dramáticamente las perspectivas del porvenir que viene ilustrando el profesor Wekslin sobre la Tartaria roja. Nos indican cuán profundamente deberá llegarse a la vida de cada uno en particular, para que sea realizable esa monstruosa empresa, el atrevido salto desde unas formas económicas medievales, a una industria y a una agricultura americanizadas.

Pocos países de Europa llevan marcados en sí la pobreza y el aspecto primitivo con el valle del Volga. Durante siglos enteros fueron las minorías de aquí consideradas por los propietarios que vivían lejos, en Moscú, en San Petersburgo y en las ciudades del Volga, sólo como un objeto de aprovechamiento.

Los terrenos más fértiles a todo lo largo del río pertenecían a rusos, mientras que los tártaros, tshuvasos, etc., tenían que conformarse con el suelo árido. Las líneas del ferrocarril fueron tendidas de tal manera que los pobres aldeanos sacaron poco beneficio de ellas.

La guerra civil y la miseria y carestía en el año 1921 han quedado impresas en el semblante de este país, en donde han dejado hondas huellas. Pero en verdad, la Tartaria y las vecinas Repúblicas afrontan con gran «handicap» la gran batalla para el mejoramiento de sus condiciones de existencia.

Eugene LYONS

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes

En la provincia de Burgos.—Ranera-Sierra Tobalina, mixta para maestro, 92 habitantes; Revilla Vallejera, para maestra, por excedencia, 231; Espinosa del Camino, mixta para maestro, por traslado, 202; San Martín Humada-Humada, 142; Tardajos, 843; Piedrahíta de Juarros-Santa María del Invierno, 154; y Reino de Bureba, 154.

En la de Castellón de la Plana.—Villar de Canes, unitaria para maestra, 569 habitantes, por traslado; Puente de la Reina, 501; Castellón de la Plana, una unitaria y una sección graduada; 32.789; Pina de Montalgrao, unitaria para maestra, 430; Castell de Cabres, mixta para maestro, 452; Villarreal, unitaria para maestra, 18.144; El Toro, unitaria para maestro, 1.340.

Pueden ser solicitadas por derecho de consortes: Villar de Canes, Fuente de la Reina, Castellón de la Plana (sección graduada), Pina de Montalgrao, Villarreal y El Toro.

En la provincia de Granada.—Puebla de Don Fadrique, unitaria para maestro, 5.110 habitantes; Orziva, 3.525; Atarfe, sección graduada, 3.838; Arenas del Rey, unitaria, para maestra, 1.492; Caratúnas, mixta para maestra, 483; Santa Cruz de Alhama, unitaria para maestra, 932; El Varadero-Motril, 578; Puebla de Don Fadrique, para maestro, Bérchules, 2.483; Torrenueva-Motril, 1.157; Granada, 103.505; Huéscar, Dirección graduada para maestro, 4.955; Castell de Ferro-Gualchos, unitaria para maestro, 1.009; Arenas del Rey, para maestro, 830; Ferreira, 1.326; Castilljar, 1.748; y Huéscar, sección graduada para maestro, 4.955.

En la provincia de Toledo.—Villamiel de Toledo, unitaria para maestro, 690 habitantes, por renuncia; Parrillas, 1.582, por traslado; Dosbarrios, 2.664; Velada, 1.745; Leminchar, unitaria para maestra, 794; y Recas, 2.784 habitantes.

Pueden ser solicitadas por derecho de consortes.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

Fiestas en los pueblos

En Albolote

Día 17 de Octubre.—A las doce de la mañana, repique de campanas y disparo de cohetes; a las siete de la noche será traída la imagen de la Virgen a su ermita, cantándose el rosario; a las nueve, primer concierto en la casa escuela por la Sociedad Filarmónica y velada en la casa.

Día 18.—A las siete de la mañana, diana por la banda de música del Ave María; a las once, función religiosa en honor del Santo Cristo de la Salud y de la Purísima Concepción. La misa será cantada y habrá sermón. A las cuatro de la tarde, concierto en la plaza de la Constitución por la banda del Ave-María; a las seis, procesión del Cristo de la Salud, Purísima Concepción y San Sebastián; a las nueve de la noche se quemará un precioso castillo de fuegos artificiales confeccionado por el pirotécnico don Enrique Gijón; iluminaciones en la plaza de la Constitución y paseos; a las diez de la noche, conciertos por la banda del Ave-María y Sociedad Filarmónica en la casa escuela.

Día 19.—A las once de la mañana, función religiosa en honor al Santísimo Sacramento. La misa será cantada y habrá sermón. Terminada aquella se servirá un espléndido «dunch» en el Ayuntamiento. A las cuatro de la tarde, carreras de cintas en bicicleta; el acto será amenizado por la banda del Ave-María, y será presidido por señoras de la localidad; a las cinco, procesión del Santísimo Sacramento, que recorrerá las principales calles de la población. Durante el acto religioso se

EL DUQUE EN LA PLAYA



—Quita, quita de ahí, Juan Hoy no pienso bañarme.

disparará gran número de cohetes, quemándose después una traca valenciana; a las diez, tercer concierto por la Sociedad Filarmónica en la casa escuela, y bailes en la plaza de la Constitución y el casino.

El corresponsal

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

El infante don Carlos a la Inspección General del Ejército

Madrid 16.—Confirmando las noticias circuladas, «El Imparcial» asegura hoy que el infante don Carlos será nombrado inspector general del Ejército.

DESDE LOJA

El martes 14 debutó en el Liceo de la Victoria la compañía de dramas y comedias que dirige don Manuel B. Arroyo, en la que figuran de primeras actrices Rosario y Joaquina Benito y primeros actores M. Benito y F. Arroyo.

Su primera actuación fué un éxito completo, poniéndose en escena la preciosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero «Mariquilla Terremoto».

La interpretación de «Mariquilla Terremoto» la hizo admirablemente Joaquina Benito, viéndose interrumpida muchas veces por los aplausos del auditorio, y muy bien también Rosario Benito, en la suya de Gracita.

Manuel B. Arroyo y Florencio Arroyo hicieron muy acertadamente los papeles de Cristobalito y Enrique, completando los demás artistas, con los suyos respectivos, un éxito en la representación de la obra de los insignes hermanos Quintero.

Entre el numeroso repertorio de obras que trae la compañía figuran los estrenos «Para tí es el mundo», «Seis pesetas», «Pégame, Luciano» y otras muchas, que recientemente han sido estrenadas en Madrid.

Para el próximo domingo 19 tiene concertado, en su campo de deportes del Carmen, el Club Deportivo Loja un encuentro amistoso de fútbol contra el Athletic Club de Granada.—El corresponsal.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

Advertisement for 'Fuera canas' hair cream, featuring a woman's face and text describing its benefits for removing grey hair.

Advertisement for 'Sraddda-Lacmi' skin cream, featuring two women's faces and text describing its effects on skin texture.

Advertisement for 'Señoras' maternity and nursing products, including 'Contabilidad' and 'El Flujo Blanco'.

Advertisement for a toy contest ('Fijos en los bonitos premios del GRAN SORTEO DE JUGUETES') and 'Papel de fumar Abadie'.

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

Folleto de EL DEFENSOR Número 113

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN

Traducción de T. ORTOS-RAMOS

TOMO PRIMERO

Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

cuchal ¡Juan Vaubaron está limpio de todo crimen, yo lo afirmo! ¡Honor por honor, yo respondo de él, y no solamente oído su vida y su libertad, sino que espero de vosotros un veredicto de inculpabilidad que lo rehabilite!...

El joven abogado se calló. Gruesas lágrimas corrían, sin que él se diese cuenta, por su rostro.

Juan Vaubaron, con la cabeza oculta entre las manos, sollozaba y sentía desbordarse su corazón.

La emoción y el enternecimiento del público eran indescripti-

bles. Las mujeres, que como sabemos, eran numerosas entre el auditorio, lloraban como en la representación de un melodrama sentimental. Los miembros del Jurado, a pesar de la gravedad imponente de su cargo, participaban de la impresión general y volvían la cabeza para enjugarse los ojos.

Seguramente que en aquel instante la causa del mecánico estaba ganada. Acababa de efectuarse un cambio radical en la opinión, y la inocencia del acusado parecía tan patente en los espíritus más prevenidos en contra suya, que si el Jurado hubiese teni-

do que deliberar en el acto, sin duda alguna hubiese pronunciado un veredicto de inculpabilidad.

Desgraciadamente no podía ser así. La palabra pertenecía al representante del ministerio público, y el procurador del Rey (fiscal de S. M.) se levantó.

Durante el pequeño intervalo que separó la defensa del abogado de las primeras palabras del fiscal, Juan Vaubaron, dominando lo mejor que pudo su emoción y apretándose el lado izquierdo del pecho para contener los latidos de su corazón, alzó la cabeza, volvió hacia su defensor su rostro bañado en lágrimas, y le hizo señas de que se aproximara.

El joven se apresuró a acceder a esta súplica, e inclinándose hacia el acusado murmuró:

—¿Está usted contento de mí?

Vaubaron cogió una mano del abogado y, a pesar de su resistencia, la besó repetidas veces, balbuceando:

—¡Oh, señor, bendito sea usted! ¡Ha logrado hacer un milagro! ¡Ha hecho la luz en medio de las tinieblas! ¡Mi hija le de-

berá un padre, porque estoy salvado!... ¡salvado por usted!

—¡Ay!—pensó el abogado—; ¡aun no!

El procurador del rey empezó su discurso.

Aquel eminente magistrado, profundamente convencido de la culpabilidad de Vaubaron, y viendo que, contra todas las previsiones, la acusación pública estaba vencida en aquella lucha, cuerpo a cuerpo con la defensa hizo esfuerzos sobrehumanos para recobrar las ventajas por un momento perdidas y para impedir que el que miraba como delinciente pudiera escapar al rigor de la justicia.

El abogado del mecánico había triunfado por el sentimiento, dirigiéndose al corazón de los que le escuchaban.

El procurador del rey se dio cuenta de que el único medio de recobrar el terreno perdido era valiéndose exclusivamente de la fría lógica y hablando a las inteligencias. Y pensaba bien.

Apenas tomó la palabra, cuando se operó una súbita reacción, helando el entusiasmo y paralizándolo la emoción.

El magistrado alabó mucho, y con gran habilidad, el inmenso talento del joven defensor; pero al mismo tiempo lamentaba el peligroso, el funesto uso que hacía de aquella elocuencia, de que se podía enorgullecer el Colegio de Abogados.

—¿Es posible—exclamó—que todas las cualidades más preciosas y más delicadas del ingenio oratorio se hayan empleado en defender semejante causa, en tratar de arrebatrar un monstruo al justo castigo de las leyes?... ¡Qué doloroso espectáculo, señores... y qué don más fatal el de ese arte maravilloso del bien decir, sirviendo para revestir con los engañosos colores de la inocencia el crimen más monstruoso y más patente!... Por un instante, sin duda, todos los que me escucháis habéis sido víctimas de esa sugestión engañadora; pero tengo la firme convicción de que ya la verdad os ilumina con sus fulgores, y la alucinación se desvanece, como esas visiones vaporesas que se deshacen al primer rayo de sol...

A este exordio siguió una nueva edición de la requisitoria, edi-

ción revisada, corregida y condensada.

Cuando acabó su rectificación, cuando acabó su última palabra, todos los hechos contenidos en el acta de acusación, hechos rebatidos por el defensor, se hallaban de nuevo en pie y parecían más incommovibles que nunca.

Durante estos debates había llegado la noche. Encendidas las lámparas, espárcian por aquella vasta sala una claridad dudosa y casi lúgubre.

Vaubaron, que había despertado de su sueño de esperanza, estaba abatido y parecía no darse cuenta de lo que pasaba en torno suyo.

El defensor se levantó de nuevo para rectificar, pero con un desaliento inmenso. Comprendía demasiado que iba a entablar una segunda lucha, y que sería vencido, porque la emoción, una vez muerta, no la hace revivir nadie. No obstante, habló, pero su palabra no tuvo el poder de reanimar aquellos corazones helados, ni de conmovérlos nuevamente aquellos espíritus que se resistían y no querían creer. Su discurso pareció largo. Varias ve-

ces se notaron marcadas muestras de impaciencia en el auditorio, y cuando terminó comprendió que todo estaba perdido.

—Acusado—preguntó el presidente—¿tiene usted algo que alegar en su defensa?

Vaubaron se levantó como un hombre que se despierta de un sueño.

—¡Soy inocente!—contestó—. ¡Dios lo sabe!... En sus manos entrego mi vida.

El presidente hizo entonces un resumen claro, rápido e imparcial de los hechos, y en seguida el Jurado entró en la sala de deliberaciones, de la que salió al cabo de una hora, declarando el presidente un veredicto afirmativo a todas las preguntas, pero añadiendo que le habían sido admitidas al acusado circunstancias atenuantes.

Al oír aquella frase de «circunstancias atenuantes», que significaba que la cabeza de Vaubaron estaba salvada, se produjeron en el auditorio violentos murmullos de desagrado e indignación.

El presidente ordenó el silencio; pero los murmullos conti-

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.